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湖 南 衛 生 組 合        





令和５年 

第１回湖南衛生組合議会臨時会会議録 

 

 令和５年７月２６日、令和５年第１回湖南衛生組合議会臨時会は、湖南衛生組合

会議室に招集された。 

 

1. 出席議員は次のとおりである。 

    １番 松本あきひろ 君     ２番 伊 藤 幸 秀 君 

    ３番 浜田けい子 君     ４番 さこうもみ 君 

    ５番 五十嵐京子 君     ６番 た ゆ 久 貴 君 

    ７番 鈴 木 洋 一 君     ８番 吉本ゆうすけ 君 

    ９番 小坂まさ代 君    １０番 木 村   徳   君 

   １１番 二 宮 由 子 君    １２番 上林真佐恵 君 

   １３番 田 村 充 子 君    １４番 石 黒 照 久 君 

 

2. 欠席議員は次のとおりである。 

   な し 

 

3. 地方自治法第１２１条の規定により、会議事件説明のため出席を求められた者 

 は次のとおりである。 

    管 理 者  山﨑 泰大 君  副管理者  松下 玲子 君 

    副管理者  白井  亨  君  副管理者  小林 洋子 君 

    副管理者  井澤 邦夫 君  副管理者  和地 仁美 君 

   事務局長  田代 勝久 君  総務課長  大田 雅彦 君 

    庶務係長  岡本 康夫 君 

  組織団体（清掃）主管部課よりの出席者は次のとおりである。 

    立 川 市      大須賀課長    武 蔵 野 市      臼井課長 

    小 金 井 市      今井課長     小 平 市 田中部長 

    国 分 寺 市      塩野目部長    東 大 和 市      梶川課長 

    武蔵村山市 乙幡部長 



     

4. 議事日程は次のとおりである。 

  第１ 議長選挙 

  第２ 議席の決定 

  第３ 会議録署名議員の指名 

  第４ 会期の決定 

  第５ 副議長選挙 

  第６ 議案第７号 湖南衛生組合監査委員の選任の同意について 
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午後２時１３分 開会 

○事務局長【田代勝久君】  本日は、市議会議員選挙及び組合議員の改選後並びに立川

市及び国分寺市議会選出の組合議員におかれましては、本組合への加入後、初の組合議会

でございます。先例に従いまして、事務局長より参集の通知を差し上げた次第でございま

す。 

 現在、議長、副議長が不在となっております。そこで、議長が選挙されるまでの間につ

きましては、地方自治法第１０７条の規定により、年長の議員が臨時に議長の職務を行う

ことになっております。 

 ただいまの出席議員中、小金井市の五十嵐京子議員が年長の議員でございますので、ご

紹介申し上げます。 

 五十嵐議員、議長席へお願いいたします。 

（臨時議長着席） 

○臨時議長【五十嵐京子君】  ただいまご紹介いただきました五十嵐京子でございます。

地方自治法第１０７条の規定によりまして、議長選挙が終わるまで臨時議長の職務を務め

させていただきます。どうぞよろしくお願いいたします。 

 ここで、山﨑管理者より発言を求められておりますので、これを許します。山﨑管理者。 

○管理者【山﨑泰大君】  それでは、改めまして、皆様、こんにちは。私は、当組合管

理者の武蔵村山市長の山﨑泰大でございます。 

 本年４月２３日には、武蔵野市、小平市、国分寺市、東大和市、武蔵村山市の５市では

市議会議員選挙が、また東大和市では市長選挙も同時に行われました。それぞれ厳しい選

挙を戦われ当選されました皆様方には、心からお喜びを申し上げる次第でございます。 

 さて、これから皆様方には、組合運営におきまして大変お世話になっていくわけでござ

いますが、今回の市議会議員選挙並びに組合議員の選挙に伴いまして、ほとんどの議員の

皆様が代わられております。また、立川市及び国分寺市議会選出の組合議員におかれまし

ては、本組合への加入後、初の組合議会でもございます。過去に本組合の議員をなされた

方もおいでのこととは存じますが、湖南衛生組合の沿革、現状等につきまして、簡単に申

し述べさせていただきます。 

 湖南衛生組合は、昭和３６年に武蔵野、小金井両市と当時の北多摩群村山町の２市１町

で、し尿の共同処理を目的とした武蔵野・小金井・村山地区衛生組合として設立許可を受

け、昭和３８年６月からし尿処理事業を開始いたしました。 
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 昭和４０年には、小平市と当時の北多摩群大和町が加わり、現在の湖南衛生組合に名称

を変更し、事業を継続してまいりました。 

 その後、公共下水道の普及に伴い、処理量がピーク時の１００分の１以下と大幅に減少

したことから、不用となる施設や設備の老朽化など、施設規模の見直しが課題となりまし

た。 

 こうしたことから、土地信託制度を活用した処分竣工型土地信託という整備手法により、

不用となる土地を宅地造成し、資産価値を高めた上でハウスメーカーへ売却し、その収入

を財源としてコンパクトに集約した新処理施設を建設いたしまして、平成２８年度から現

在の施設で運営しているところでございます。 

 本年度、令和５年４月１日からは立川市及び国分寺市の２市が本組合に加入いたしまし

て、組織７市で、し尿の下水投入施設の共同運営を行ってまいります。 

 今後におきましても、皆様方のご協力をお願い申し上げまして、挨拶とさせていただき

ます。 

 どうぞよろしくお願いいたします。 

○臨時議長【五十嵐京子君】  それでは、ただいまより令和５年第１回湖南衛生組合議

会臨時会を開会いたします。 

 これより本日の会議を開きます。 

 本日の出席議員は、全員で会議は成立しております。 

 この際、議事進行上、仮議席を指定いたします。ただいまご着席の議席を仮議席と指定

いたします。 

 本日の議事は、令和５年第１回湖南衛生組合議会臨時会議事日程をもって進めます。 

─────────────────◇────────────────── 

○臨時議長【五十嵐京子君】  日程第１、議長選挙を行います。 

 お諮りいたします。選挙の方法につきましては、投票、指名推選のいずれの方法といた

したらよろしいでしょうか。 

（「指名推選」の声あり） 

○臨時議長【五十嵐京子君】  指名推選の声がありました。 

 選挙の方法につきましては、地方自治法第１１８条第２項の規定により、指名推選によ

りたいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 
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○臨時議長【五十嵐京子君】  異議なしと認めます。よって、選挙の方法は指名推選に

よることに決定いたしました。 

 お諮りいたします。指名の方法につきましては、臨時議長において指名することにいた

したいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○臨時議長【五十嵐京子君】  異議なしと認めます。よって、指名の方法につきまして

は、臨時議長において指名することに決しました。 

 議長に、８番 吉本ゆうすけ議員を指名いたします。 

 お諮りいたします。ただいま指名いたしました吉本ゆうすけ議員を議長の当選人と定め

ることにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○臨時議長【五十嵐京子君】  異議なしと認めます。よって、吉本ゆうすけ議員が議長

に当選されました。 

 議員に申し上げます。ただいま議長に当選されましたので、本席から湖南衛生組合議会

会議規則第３２条の規定により告知いたします。 

 それでは、吉本ゆうすけ議員から、議長当選承諾及びご挨拶をお願いいたします。 

○議長【吉本ゆうすけ君】  それでは、一言ご挨拶を申し上げます。 

 ただいま、皆様方のご推挙によりまして、湖南衛生組合議会議長の要職を担わせていた

だくことになりました、小平市の吉本ゆうすけでございます。心より皆様に感謝を申し上

げます。皆様方のご期待に添えるよう一生懸命努めてまいる所存でございますので、議員

の皆様方並びに正副管理者及び事務局の皆様方のお力添えを申し上げまして、私のご挨拶

とさせていただきます。どうぞよろしくお願いいたします。 

○臨時議長【五十嵐京子君】  ありがとうございました。 

 これをもちまして議長選挙を終了いたします。ご協力ありがとうございました。 

 それでは、吉本議員、議長席へお願いいたします。 

（臨時議長退席、議長着席） 

─────────────────◇────────────────── 

○議長【吉本ゆうすけ君】  それでは、これより議事に入ります。日程第２、議席の指

定を行います。 
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 議席につきましては、湖南衛生組合議会会議規則第２条第１項の規定により、議長にお

いて指定いたします。 

 事務局長より、その議席番と氏名を読み上げさせます。事務局長、お願いします。 

○事務局長【田代勝久君】  それでは、議席番と氏名を読み上げさせていただきます。

１番、松本あきひろ議員。２番、伊藤幸秀議員。３番、浜田けい子議員。４番、さこうも

み議員。５番、五十嵐京子議員。６番、たゆ久貴議員。７番、鈴木洋一議員。８番、吉本

ゆうすけ議員。９番、小坂まさ代議員。１０番、木村徳議員。１１番、二宮由子議員。１２番、

上林真佐恵議員。１３番、田村充子議員、１４番、石黒照久議員。 

 以上でございます。 

○議長【吉本ゆうすけ君】  ただいま読み上げのとおり、議席を決定いただきます。 

─────────────────◇────────────────── 

○議長【吉本ゆうすけ君】  次に、日程第３、会議録署名議員の指名を行います。 

 本臨時会の会議録署名議員は、湖南衛生組合議会会議規則第３６条の規定により議長に

おいて 

         １番 松本あきひろ 議員 

         ７番 鈴木 洋一  議員 

 以上２名を指名いたします。よろしくお願いいたします。 

─────────────────◇────────────────── 

○議長【吉本ゆうすけ君】  次に、日程第４、会期の決定を議題といたします。 

 お諮りいたします。本臨時会の会期は、本日１日といたしたいと存じますが、これにご

異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長【吉本ゆうすけ君】  異議ないものと認めます。よって、本臨時会の会期は本日

１日と決定いたしました。 

─────────────────◇────────────────── 

○議長【吉本ゆうすけ君】  次に、日程第５、副議長選挙を行います。 

 お諮りいたします。選挙の方法につきましては、投票、指名推選のいずれの方法といた

したらよろしいでしょうか。 

（「指名推選」の声あり） 

○議長【吉本ゆうすけ君】  指名推選の声がありました。 
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 選挙の方法につきましては、地方自治法第１１８条第２項の規定により、指名推選によ

りたいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長【吉本ゆうすけ君】  異議ないものと認めます。よって、選挙の方法は指名推選

によることに決しました。 

 お諮りいたします。指名の方法につきましては、議長において指名することにいたした

いと思いますが、これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長【吉本ゆうすけ君】  異議ないものと認めます。よって、指名の方法につきまし

ては、議長において指名することに決しました。 

 副議長に、議席番号１１番、二宮由子議員を指名いたします。 

 お諮りいたします。ただいま指名いたしました二宮由子議員を副議長の当選人と定める

ことにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長【吉本ゆうすけ君】  異議ないものと認めます。よって、二宮由子議員が副議長

に当選されました。 

 議員に申し上げます。ただいま副議長に当選されましたので、本席から湖南衛生組合議

会会議規則第３２条の規定により告知いたします。 

 それでは、二宮由子議員から副議長当選承諾及びご挨拶をお願いいたします。 

○副議長【二宮由子君】  ただいま皆様方のご推挙によりまして、湖南衛生組合議会副

議長の要職を担わせていただくことになりました東大和市の二宮由子でございます。心よ

り感謝を申し上げます。ありがとうございます。皆様方のご期待に添えるよう、吉本議長

の補佐役として議事運営に努めてまいる所存でございますので、皆様方のお力添えをお願

い申し上げましてご挨拶とさせていただきます。どうぞよろしくお願いいたします。 

○議長【吉本ゆうすけ君】  暫時休憩いたします。 

                              午後２時２４分 休憩 

                              午後２時２５分 再開 

○議長【吉本ゆうすけ君】  休憩前に引き続き、会議を再開します。 

 日程第６、議案第７号「湖南衛生組合監査委員の選任の同意について」を議題といたし

ます。 
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 暫時休憩いたします。 

                              午後２時２５分 休憩 

                              午後２時２５分 再開 

○議長【吉本ゆうすけ君】  休憩前に引き続き、会議を再開します。 

 提出者の説明を求めます。山﨑管理者。 

○管理者【山﨑泰大君】  ただいま上程されました議案第７号の「湖南衛生組合監査委

員の選任の同意について」、ご説明申し上げます。 

 湖南衛生組合の監査委員は、湖南衛生組合規約第９条第１項及び第１０条第６項の規定

により、議員及び識見を有する者の中から、各１人を管理者が組合議会の同意を得て選任

することとなっております。 

 議会選出の監査委員は、今まで小金井市議会の森戸よう子議員がこの職にありましたが、

令和５年５月１６日付で辞職され、現在、議会選出の監査委員は欠員となっております。

そこで、新たに小金井市議会より当組合議会議員に選出されました五十嵐京子議員を監査

委員に選任したいと思いますので、地方自治法第１９６条第１項の規定により、議会の同

意をお願いするものでございます。 

 よろしくご同意くださいますようお願い申し上げます。 

○議長【吉本ゆうすけ君】  本件は人事に関する案件でございますので、質疑、討論を

省略し、直ちに採決に入ります。 

 議案第７号「湖南衛生組合監査委員の選任の同意について」、本案に同意することに賛成

の方は挙手を願います。 

（賛成者挙手） 

○議長【吉本ゆうすけ君】  挙手全員でございます。よって、議案第７号「湖南衛生組

合監査委員の選任の同意について」は同意することに決定いたしました。 

 暫時休憩いたします。 

                              午後２時２７分 休憩 

                              午後２時２７分 再開 

○議長【吉本ゆうすけ君】  休憩前に引き続き、会議を再開します。 

 ただいま監査委員に選任されました、議席番号５番、五十嵐京子議員のご挨拶をお願い

いたします。 

○５番【五十嵐京子君】  それでは、一言ご挨拶を申し上げます。 
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 ただいま皆様方の選任によりまして、湖南衛生組合監査委員の要職を担わせていただく

ことになりました、小金井市の五十嵐京子でございます。心より感謝を申し上げます。皆

様方のご期待に添えるよう、一生懸命努めてまいる所存でございますので、議員の皆様方、

並びに正副管理者及び事務局の皆様方のお力添えをお願い申し上げまして私の挨拶とさせ

ていただきます。よろしくお願いいたします。 

○議長【吉本ゆうすけ君】  それでは、よろしくお願いいたします。 

 以上で、本臨時会の日程は全て終了いたしました。 

 これにて令和５年第１回湖南衛生組合議会臨時会を閉会いたします。大変お疲れさまで

した。 

午後２時２９分 閉会 
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